

ПЕТРОВСКИЙ УДАРНИК

PETROVSKIN ISKURI

4 ОКТЯБРЯ 1936 г.

Орган Петровского РК ВКП(б), РИК,а и профсоюзов

№ 87(428)

Привет молодым стахановцам—лесорубам участникам первого районного слета стахановской молодежи леса

Начало лесозаготовительного сезона

Первое октября—начало осенне-зимнего лесозаготовительного сезона. План лесозаготовок по сравнению с прошлым годом значительно увеличен. Задачи поставленные перед Леспромхозом, перед каждым лесозаготовительным пунктом могут быть выполнены при условии широкого развития стахановского движения в лесу, выращивания в каждой бригаде, в каждой деланке мастеров высокой производительности, труда тысячников.

Ряд колхозов уже на 15-е сентября организовано и полностью выделили в лес рабочую силу, как например, колхозы Вохтозерского сельсовета Нелгозерский, Мьяндукский и др.

Не смотря на это Леспромхоз с 1 октября еще не развернул по настоящему работу в лесу. Первые дни лесозаготовок показывают плохую работу Леспромхоза. Начальники лесопунктов все еще раскачиваются. Председатели сельсоветов и колхозов договора заключили, а рабочих в лес не выделяют.

В результате чего вместо 600 человек намеченных планом местной рабочей силы по договорам с колхозами на 1 октября в лесу работало только 225 человек. Особенно плохо по выделению рабочей силы идет дело в Ключиногорском сельсовете (председатель тов. Карпов), где вместо

77 человек в лес вышло только 29 человек. Председатель Лубосалмского колхоза тов. Торнианен, даже отказался заключать договор с Леспром-

хозом на выделение рабочей силы. В лес выделили только подсобных рабочих, а основных рабочих колхозников оставил в колхозе. Слабо так же на лесозаготовках поставлена и массовая работа. Профсоюзная организация, начиная с райработкома Союза Леса и Сплав и кончая профорганами лесопунктов еще не возглавили развитие стахановского движения и тысячников. Их работа ограничивалась учетом тысячников и стахановцев.

А ведь у нас имеется много хороших лесорубов-стахановцев. Как лесорубы Мьяндукского лесопункта т.т. Васильев и Гаврилов, взявшие на себя обязательство заготовить по 3 тысячи фестметров древесины, как лесорубы женщины т.т. Ларионова А. Ф. и Захарова Н. Ив., взявшие обязательство заготовить по 2 тысячи фестметров и много других.

Созымаемое сегодня совещание молодых лесорубов-стахановцев, должно вскрыть все недочеты работы Леспромхоза и каждого лесопункта в отдельности.

Молодежь должна возглавить ход стахановского движения в лесу, должна быть инициатором применения новых стахановских методов в работе, возглавить движение тысячников.

Слет молодых стахановцев леса вскрывая недочеты, тормозящие работу в лесу, должен наметить пути к устранению этих недочетов с тем, чтобы лесозаготовительный план зимнего сезона 1936-37 года был выполнен раньше срока.

Поправка

При перепечатке из „Красной Карелии“ письма ЦК ВКП(б), допущены следующие ошибки по вине газеты „Красная Карелия“:

1. Заголовок письма надо читать так: „О возобновлении приема новых членов ВКП(б)“.

2. В конце 1-го абзаца пункта „б“ напечатано: „...без соблюдения особых требований учета партии к различным категориям принимаемых“. Надо: „...без соблюдения особых требований устава партии“ и т. п.

3. Во втором абзаце этого же пункта „б“ напечатано: „... даже выдачу партийных билетов и кандидатских карточек передоверяли нередко... и т. д. Надо: „... даже выдачу партийных билетов и кандидатских карточек передавали“ и т. д.

4. Второй абзац пункта 2 начинается так; „Каждый вступающий в партию“ и т. д. Надо: „Каждый вновь вступающий в партию“ и т. д.

Секретарю Райкома ВКП(б)
тов. Родионову,
Управляющему Трестом
Кареллес тов. Шапиро,
Директору ЛПХ тов. Марьину.

РАПОРТ

На основе стахановского движения Моторинская Автобаза план III—го квартала в 13 тысяч ф. м. выполнила на 100 проц. к 18 сентября с. г.

Недовыполненную часть II квартала в 1900 ф. м. вынесли на 28 сентября. План III квар. на 29. IX — выполнен на 116 проц. Работу продолжаем Лучшие стахановцы по авто—вывозке тов. Намшуков, Моторин, Шадров, Еремеев, Нестеров свои по рмыпо вывозке перевыполняли в полтора—два раза.

Начальник Л.З.П.

Профуполномоченный

Стахановцы

Зуев.

Филиппов.

Намшуков,
Шадров,
Моторин,
Нестеров,
Еремеев.

Тысячники Моторинского лесопункта

Бригада Прокопьева П. — 3 человека.

Прокопьев П. К., Гилюков В. П. и Жириков Д. А. обязались заготовить по 2000 ф. м. Всего в сезон 6000 ф. м.

Бригада Годарова П. — 3 человека:

Годарев П. Тимофеев М и Афанасаев обязались заготовить по 2900 ф. м. всего в сезон 6000 ф. м.

Бригада Герасимова П. — 4 человека и 4 лошади.

Герасимов П, Герасимов М. Герасимов и Богданов П. — обязались вывезти по 2500 ф. м. Всего в сезон 10000 ф. м.

Бригада Егорова Я. — 2 человека:

Егоров Я и Насонов М. — обязались заготовить по 2000 ф. м. всего 4000 ф. м.

Бригада Дорофеева. — 2 человека. Дорофеев с женой обязались заготовить 3000 ф. м. в сезон.

Филиппов.

Обязательство лесоруба Степанова

Лесоруб кадровик Нелгозерского лесозаготовительного пункта Степанов Егор Егорович, дал обязательство в лесозаготовительный сезон заготовить 2000 ф. м. Степанов вызывает остальных лесорубов Нелгозерского лесопункта на социалистическое соревнование.

Зотеев.

Об освобождении тов. Лобова С. С. от обязанностей Народного Комиссара Лесной Промышленности Союза ССР

Постановлением Президиума Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР от 1 октября 1936 года тов. Лобов Семен Семенович в связи с переходом

Подхвачен почин Пудожского лесоруба Михайлова Трехтысячники Мьяндукского лесопункта

Лесорубы Мьяндукского лесопункта Васильев Виктор Ивнаевич и Гаврилов Яков Николаевич обязались в лесозаготовительный сезон вырубить по три тысячи фестметров древесины каждый.

Руководители Мьяндукского лесопункта (начальник тов. Кузьмин) должны поддерживать славный почин лесорубов Васильева и Гаврилова, создать все условия и оказать помощь трехтысячникам в выполнении своих обязательств. Гурьев.

Женщины лесорубы-двухтысячницы

Женщины лесорубы Мьяндукского лесопункта Ларионова Анна Федоровна и Захарова Надежда Ивановна обязались в лесозаготовительный сезон вырубить по 2 тысячи фестметров каждая.

О назначении тов. Иванова В. И. Народным Комиссаром Лесной Промышленности Союза ССР

Постановлением Президиума Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР от 1 октября 1936 года тов. Иванов Владимир

Иванович назначен народным Комиссаром Лесной Промышленности Союза ССР.

Речь товарища ЛИТВИНОВА

ЖЕНЕВА, 28. (ТАСС). Сегодня на заседании пленума Лиги наций в Совет Лиги в качестве непостоянных членом были избраны Швеция, Боливия и Новая Зеландия вместо выбывших Дания, Аргентины, Канады.

В общих прениях по докладу генерального секретаря Лиги выступил делегат Венгрии Тавчос, после чего взял слово первый делегат Советского Союза, народный комиссар по иностранным делам тов. М. М. Литвинов.

*

— Я должен с самого начала признать, что подведение итогов работы Лиги за год отнюдь не наводит советскую делегацию на радостные размышления. Объявляется это отчасти тем, что советская делегация подходит к оценке деятельности Лиги с точки зрения не количества, а качества разрешенных вопросов, а качество это она определяет той ролью, которую эти вопросы играют в проблеме организации укрепления мира являющейся основной функцией Лиги наций.

В числе 80 вопросов, упомянутых в годовом докладе генерального секретаря, мы находим лишь три вопроса имевшие касательство к проблеме мира, а именно: итало-абиссинский, локариский и данцигский. О разрешении абиссинского вопроса никто из нас не может вспомнить без чувства горечи, тем более, что он продолжает назойливо напоминать о себе. Локариский вопрос подвергнут на апрельской сессии совета абортивной дискуссии, ставился в порядок дня и переносился с одной сессии Совета на другую и стоит в повестке вышедшей сессии Совета также, вероятно, для того, чтобы быть перенесенным и затем списанным в качестве плохого долга. То же можно сказать, вероятно, и про данцигский вопрос. Балансское скучный.

Обращаясь к порядку дня настоящей сессии ассамблеи, мы находим в нем один лишь вопрос интересующий нас категории и отосланный пока в бюро для решения его дальнейшей участи. Я говорю о применении принципов пакта Лиги. Мы полагаем обсуждение этого только ассамблеей. Я позволю себе не согласиться с приведенными в сводке материалов секретариата Лиги соображениями некоторых правительств о том, что работы по интерпретации и применению устава должны быть отложены до тех пор, по-

ка политическая атмосфера очистится от внешних тревог и беспокойств. Я позволю себе думать, что именно наличие этого беспокойства является самым сильным аргументом в пользу своевременности постановки этого вопроса. Беспокойство именно и вызвано близостью опасности. Должны ли мы ждать в этом до того, как эта опасность станет реальностью? И с другой стороны, я считал бы ничем не оправданным оптимизмом в еру в скорое очищение политической атмосферы. Должна ли Лига наций вечно оставаться залой ожидания?

Позвольте напомнить вам, господа, что вопрос о применении принципов пакта не возник академически, а был вызван к жизни и назван вам как неудачным исходом итало-абиссинского конфликта, так и всем ходом политических событий последних лет.

Ход событий не изменил своего злобного курса, который, как мы все это не только предполагаем, но и знаем, и даже ощущаем, ведет к такому кровавому столкновению народов, последствия которого наше воображение бессильно даже представить себе.

Уже четыре года, как более или менее отчетливо выкристаллизовались и противостоят друг другу — с одной стороны идеи мира, ненарушимости договоров и международного порядка, а с другой стороны — идеи войны, презрения к международным обязательствам и насильственного раздела мира.

Но в то время как на одной стороне идеи организуются, облекаются плотью и кровью или лучше сказать — железом и свинцом, силы другой стороны к сожалению, остаются бесформенными, разрозненными и пассивными.

Какова же на самом деле расстановка международных сил?

Я не сомневаюсь, что каждый неискушенный в политике читатель газет знает, какие страны должны считаться опасными по агрессивности, если даже он читал лишь речи и писания их правителей, и сколько этих стран. Есть также немало стран, готовые искать спасения в нейтралитете. Если они действительно верят, что достаточно будет им самим написать на своих границах слово "нейтралитет", чтобы пламя пожара остановилось у их границ, если они забыли свежие уроки истории о нарушении даже международно-признанных нейтралитетов, то это их дело: мы в праве однако просить их, чтобы свой нейтралитет они осуществили

уже теперь при подготовке планов агрессии одними и планов самозащиты другими. К сожалению, они уже теперь свой нейтралитет часто ставят на службу агрессивным силам. Наряду с этими мнимо-нейтральными странами имеет ся значительное число та-



ких стран, — а в их числе наиболее мощные — которые несомненно, видят надвигающуюся на Европу тучу, понимают ее злобный характер, чувствуют неминуемую опасность для себя и как будто признают необходимость общей защиты, возвещая еще и еще раз свою приверженность принципу коллективной безопасности. К сожалению, дальше этих заявлений они пока не идут и ничего не делают для облечения идеи коллективной безопасности в надлежащую форму и придания ей действительной силы, в тщетной надежде, авось, агрессор, внемля их увещаниям, образумится и поможет им удержать его же самого от агрессии.

Но агрессор строит всю свою политику на превосходство грубой материальной силы, имеющей в арсенале своей дипломатии лишь грозные требования, блефы или угрозы и тактику свершившихся актов, и может быть доступен лишь голосу столь же твердой политики, расчету соотношения сил. Всякие увещания и упрямивания его, а тем более уступки его не законны и бессмысленны. Требованиям, экономическое задувание его — производят на него лишь впечатление слабости, укрепляют сознание его собственной силы и поощряют его к дальнейшей непримиримости и незаконным действиям. Даже внешне создается легенда непобедимости агрессора, что порождает фаталистические и капитулянтские настроения в некоторых странах, которые постепенно, иногда даже незаметно для себя, начинают терять свою самостоятельность, превращаясь в вассалов агрессор-

ра. Так начинается процесс образования гегемоний, которая должна завершиться военным разгромом всех непокорных стран.

Да, господа, мы не должны закрывать глаза на существующие стремления к гегемонии "избранного народа", призванного, якобы, историей господствовать над всеми другими народами, провозглашенными неполноценными. Я не говорю уже об идеологических последствиях такой гегемонии, о насильственном вытеснении всех идейных и культурных ценностей, которыми человечество гордилось в течение последних столетий, и об искусственном возрождении идей наихудших времен средневековья. Между тем общая мощь миролюбивых стран как в экономическом, так и в военном отношении, общие их ресурсы в людском материале и в военной промышленности значительно превосходят силы любой возможной комбинации стран, которые могли бы сгруппировать вокруг себя агрессор.

Я глубоко убежден, что стоит этим в какой-либо мере объединиться и показать одну только возможность совместных действий чтобы не только предотвратить угрозу войны, но и заставить агрессора просить рано или поздно о включении его самого в общую систему коллективной безопасности.

Я считаю нужным сейчас же оправдаться от возможного обвинения меня в призыве к блокам, ибо я знаю, что для некоторых сверхнацистов с слово "блок" стало жупелом. Нет я не требую новых блоков, Яготэв довольствоваться существующим уже блоком Лиги наций — блоком миролюбивых стран, объединившихся в целях взаимозащиты и взаимопомощи. Мы требуем лишь, чтобы этот блок действительно организовал взаимопомощь, чтобы он за благоприятно составил план действий, дабы не быть застигнутым врасплох, чтобы происходящий вне этого блока организация войны соответствовали действиям и организации отпора. И если этого не хотят сделать все страны, образующие ныне блок Лиги наций, если есть среди их такие, для которых безопасность вмещается в слово "нейтралитет", или кто бы рыв надеются в последний момент перебежать в сторону агрессора, то это не лишает права объединенных действий тех, которые хотят и могут защищаться и которые не желают подвергаться нападению поочередно.

В ответ на рекомендацию последней ассамблеи и на приглашение генерального

секретаря Лиги, советское правительство представило свои соображения о том, как оно представляет себе уточнение и улучшение пакта Лиги. Центральное место в его предложении занимает идея региональных и, если необходимо, и двухсторонних пактов взаимной помощи.

Мыслятся при этом регионы (области) различных географических величин и очертаний, вплоть до целых континентов, ибо, чем крупнее область, охватываемая пактом, тем большие гарантии безопасности создаются. Мы пока еще не знаем, сколько таких региональных пактов будет заключено и каково будет их поле применения. На данном этапе существенно определение их места в общей системе коллективной безопасности Лиги наций установление взаимозависимости отдельных пактов, причем надо будет позаботиться о безопасности таких стран, которые почему-либо не попадут ни в один из этих пактов.

Янебуду останавливаться здесь ни на этом, ни на других советских предложениях, резервируя это до обсуждения вопроса в соответственной комиссии. Там же мы выскажемся по поводу предложений, внесенных другими правительствами.

Кроме предложений, посланных правительствами письменно, некоторые предложения были высказаны здесь устно. Я считаю нужным сказать о них несколько слов.

Советская делегация недооценивает значения статьи одиннадцатой устава Лиги, имеющей целью предупреждение возможных военных конфликтов путем примирения. Можно много сказать в пользу отмены единогласия в некоторых таких случаях. Необходимо, однако, осторожность дабы мы этим путем не открыли шлюзов через которые в совет Лиги хлынули бы возможные мелкие претензии, не имеющие отношения к сохранению мира. Мы знаем по опыту, что только единогласие явилось до сих пор плотной для них.

Необходимо, однако, иметь в виду, что процедура по статье одиннадцатой может давать результаты лишь в случае, когда угроза нарушения мира может являться результатом неожиданного и случайно возникшего спора, устранение которого восстановит положение. Статья одиннадцатая не сможет однако, предотвратить нарушения мира, имеющего своими источниками целенаправленную агрессивность и преследование за-

Речь товарища ЛИТВИНОВА

Продолжение начало см. на 2 стр.

воевательных целей, ради которых споры сознательно провоцируются. Лиге наций уже приходилось иметь дело с такими случаями когда статья одиннадцатая оказывалась совершенно бессильной. Во всяком случае, рекомендации Совета по статье одиннадцатой будут иметь эффект лишь тогда, когда за этими рекомендациями будет стоять хорошо вооруженная статья шестнадцатая. Мы считаем поэтому гораздо более важным установление единогласия в этой последней статье.

Некоторые, говорившие здесь, ораторы возлагают надежду также на усиление активности Лиги в пределах статьи девятнадцатой о пересмотре международных договоров. Такой пересмотр возможен и целесообразен, по мнению советской делегации, лишь при наличии согласия на такой пересмотр всех заинтересованных сторон. Блестящим примером является недавний пересмотр конвенции о проливах, который удался именно потому, что вопрос был поставлен с предварительного согласия участников конвенции.

Без такого согласия постановка вопроса о пересмотре для которого и говорившие ораторы признают необходимость единогласия, не только не даст положительных результатов, но лишь еще больше обострит отношения между заинтересованными сторонами и еще больше обременит международную ситуацию. Почти нет таких стран, которые были бы абсолютно довольны существующими международными договорами, заключенными в недавнем или более отдаленном прошлом, и вряд ли можно ожидать чего-либо хорошего от загрузки Лиги подобными претензиями. Не следует ли опасаться, что моральная поддержка какой-либо претензии, даже меньшинством ассамблеи, поощрит агрессора к нарушению договора насильственными мерами?

Не советской делегации, конечно, возражать против французского предложения о созыве бюро конференции по разоружению. Советское правительство всегда считало и считает, что наиболее эффективной гарантией мира является разоружение в особенности полное и всеобщее, которое при доброй воле легче осуществить чем частичное. Вот где нужно действительно поставить универсализм, и не только в европейском масштабе, в качестве необходимого условия любой меры разоружения. Я воздерживаюсь, однако, от высказывания о том, насколько такой универсализм в настоящее время возможен.

Совершенно иначе обстоит дело, когда говорят об универсализме в связи с улучшением пакта Лиги. Принципиально мы целиком и полностью за универсализм. Мы не желаем ничего лучшего, как скорейшего включения в Лигу всех государств до единого, но в Лигу, предоставляющую всем ее членам действительные гарантии безопасности, в Лигу, основанную на взаимной помощи, в Лигу, признающую равенство народов.

Если, однако, речь идет о том, что до осуществления такого универсализма мы ничего не делаем по улучшению пакта, если нас вновь приглашают „в зал ожидания“, то я с этим согласиться не могу. Еще решительнее я возражал бы против того, чтобы во имя универсализма Лига занялась удалением из пакта всего того, что делает ее орудием мира и угрозой агрессору, против того, чтобы, как я говорил на последней сессии ассамблеи, попытаться сделать Лигу безопасной для агрессора. Конечно, государство, которое открыто противопоставляет международным обязательствам силу меча, не скрывает своего презрения таким обязательствам и единично призывает другие государства к презрительному отношению к своей подписи на таких документах с целью окончательного уничтожения международного доверия, не может чувствовать себя комфортно в Лиге наций, которая провозглашает одной из основных своих целей „обеспечение сохранения справедливости и тщательного уважения к договорным обязательствам в сношениях между собою организованных народов“.

Государство, управляемое людьми, которые включили в программу своей внешней политики завоевание чужих земель, которые на своих торжествах, перед своим народом и представителями других государств перечисляют крупнейшие территории, которые они собираются насильственно отделить от других стран, не может искренне подписываться под статьей десятой устава Лиги, обеспечивающей всем членам Лиги территориальную неприкосновенность и политическую независимость. Государство, которое проповедует легальность так называемых локализованных войн, не может мириться со статьей шестнадцатой, провозглашающей, что прибегание к войне против одного члена Лиги означает совершение акта войны против всех остальных членов Лиги и предписывающей градации санкций против

агрессора. На днях, в Женеве под эгидой Лиги наций подписана конвенция, которой запрещается даже обращение по радио с призывом к нарушению внутреннего мира в других государствах. Разве может искренне примкнуть к такой конвенции государство, которое, как доказано, имеет во всех странах свои экспозитуры и агентства из собственных националов, которые активно вмешиваются в жизнь этих стран, натравливают одни партии против других? Более того, которые организуют и финансируют восстания и открыто оказывают военную помощь мятежникам. Совместима ли с принципом равенства наций, лежащим в основе Лиги, идеология государства, построенная на расовом и национальном неравенстве и характеризующая все народы, кроме собственного, как „подчеловечество“? Я спрашиваю сторонников „универсализма“ во чтобы то ни стало должны ли мы пожертвовать всеми основными принципами Лиги, чтобы приспособить ее к теории и практике такого государства или мы должны предложить ему самому приспособиться к существующей идеологии Лиги? Я на это отвечаю, что предпочитаю Лигу без универсализма — универсализму без принципов Лиги.

Советская делегация настойчиво предлагает, чтобы стоящий в порядке дня вопрос о применении принципов пакта, был немедленно передан для разработки в первую комиссию, не дожидаясь пришествия универсализма. Если эта комиссия не справится со своей работой в продолжение нынешней сессии ассамблеи, продолжение работы должно быть поручено специальной комиссии, которая должна в кратчайший срок выработать конкретные согласованные предложения с тем, чтобы была создана возможно скорее чрезвычайная сессия ассамблеи для окончательного принятия этих предложений.

Пока будет происходить теоретическая работа, члены Лиги, намеревающиеся участвовать в тех или иных региональных, или, когда это невозможно, то в двухсторонних пактах о взаимной помощи, вступят между собою в дипломатические переговоры для осуществления этой цели.

Я утверждаю, что чем интенсивнее и успешнее будет проводиться эта работа, тем легче будет сговориться даже с агрессивными странами и добиться желаемого универсализма.

Мы отнюдь не возражаем против попытки соглашения даже с агрессивными странами, наоборот, мы счита-

ем необходимым приглашение их к участию во всяком международном начинании. Но мы против того, чтобы они диктовали условия переговоров или, чтобы им платили премии за то, что они соизволили вести переговоры. Мы считаем ненормальным, чтобы из-за их отказа или намеренного оттягивания ответа задерживались или срывались такие начинания. Мы полагаем, что попытки добиться универсального соглашения путем созыва конференции мира или пан-европейской комиссии. Не связанные с прошлым, свободные пока от всяких пактов, любые из этих организаций представляют собою наиболее подходящее место для предварительного обсуждения любых вопросов как политических, в том числе разоружения, так и экономических. Если какие-либо государства откажутся принять участие и в таких организациях, то для всех станет ясным, что нам с ними не по пути, что мы должны окончательно организовать мир и международный порядок без них.

Господа, я вам изложил ту политику и те мероприятия, которые, будучи проводимыми в Лиге наций и вне ее, могут действительно сдвинуть с мертвой точки дело организации мира. Они имеют то преимущество, что означают немедленные действия в отличие от ныне проводимой политики „зала ожидания“, спекуляции на настроениях враждебных миру сил, сосредоточения всех надежд на какой-либо определенной конференции, уподобляющейся неуловимой синей птице, политики, ведущей к фатализму и капитуляции перед агрессором. Мы убеждены, что действия, а отнюдь не бездействие в состоянии разрядить сгустившуюся международную атмосферу и предотвратить катастрофу.

Советское правительство само остерегается и никому не будет рекомендовать ни каких шагов, которые могли бы на самую малую толику увеличить риск войны или приблизить ее, независимо от того, идет ли речь о войне у его собственных границ или в более отдаленных местах. Советское правительство дало не мало доказательств миролюбия не только на словах, но и на деле, перед лицом множества провокаций и оскорблений. Опираясь на свою огромную внутреннюю и внешнюю силу и гордясь своими достижениями, оно не отвечает на такие оскорбления традиционными методами не только из презрения и отвращения к источникам этих оскорблений, но, глав-

ным образом, желая предоставить другим, а не брать на себя ответственность за последствия нарушения элементарных правил общения между народами. Признавая за каждым народом право избрать для себя любой политико-социальный порядок, советское правительство не проводит дискриминация между государствами в зависимости от их внутреннего режима.

Считая национал-социализм и расизм смертельным врагом всех трудящихся и самой цивилизации, советское правительство не только никогда не проповедывало крестового похода против стран, где господствует эта теория, но и стремилось к сохранению с ними таких же нормальных дипломатических и экономических отношений, как и с другими странами. Советское правительство не увеличило своей армии, своих вооружений, своей авиации для борьбы с баццллами этих ученых; или для защиты от них своих границ. Советское правительство присоединилось к декларации о невмешательстве в испанские дела только потому, что дружественная страна опасалась в противном случае международного конфликта. Оно поступило так, несмотря на то, что считает принцип нейтралитета неприменимым к борьбе мятежников против законного правительства и противоречащим нормам международного права, в чем оно полностью согласно с заявлением сделанным нам испанским министром иностранных дел. Оно понимает, что указанное несправедливое решение было навязано другим теми странами, которые, считая себя оплотом порядка, установили новое, чреватое неисчислимыми последствиями, положение, в силу которого дозволяется открыто помогать мятежникам против их законного правительства. Все эти новые доказательства миролюбия советского правительства, располагающего достаточными средствами самозащиты, должны убедить вас, господа, что предложения которые советская делегация вам делает, продиктованы стремлением к обеспечению не только на границах ее собственной страны, но и других стран, к созданию условий безопасности всем народам, искренним жалающим восстановить во всех странах чувство уверенности в эвентуальную помощь других и воскресить веру в идеал международной солидарности и справедливости.

ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ VIII ВСЕСОЮЗНЫЙ СЪЕЗД СОВЕТОВ

Ко всем депутатам и депутатским группам
советов Карелии

Мы, депутаты Петрозаводского городского совета от Онежского завода, обсудили обращение депутатов Киевского краснознаменного завода, опубликованное 23 сентября в газете „Известия“.

Депутаты-онежцы приветствуют прекрасный почин депутатов арсенальцев, решивших ознаменовать день открытия исторического VIII Всесоюзного съезда Советов конкретными большевистскими делами.

Мы ознакомили рабочих в цехах с обращением депутатов-арсенальцев и со своей стороны взяли обязательства по подготовке к VIII Всесоюзному съезду Советов.

Мы обязуемся вместе с общественными организациями завода развернуть производственный поход имени VIII Всесоюзного съезда Советов. Целью похода мы ставим выполнение годовой производственной программы, в частности, выпуск 3 паровых машин, 12 двигателей, внутреннего сгорания, 50 кусторезов и 50 канавокопателей ко дню открытия съезда.

Производственный поход мы проведем под знаком дальнейшего развертывания стахановского движения на заводе. Депутатская группа совместно с профсоюзной организацией обязуется созвать производственные совещания по цехам с целью выявления и устранения причин, мешающих росту стахановского движения среди рабочих-онежцев.

Мы обеспечим самое широкое и глубокое изучение сталинской Конституции рабочими нашего завода, установив консультацию по вопросам Конституции, поставив ряд лекций и докладов по основным моментам этого замечательного документа великой сталинской эпохи.

Все предложения и дополнения к проекту Конституции мы будем тщательно собирать и передавать в Горсовет, публикуя вместе с тем в нашей заводской многотиражке „Онежец“.

Мы организуем отчеты всех депутатов Совета, избранных на заводе, перед своими избирателями, взаимно проверив перед этим работу каждого депутата. Закончим начатую нами проверку выполнения наказов избирателей, внесенных ими в последнюю переизборную и отчетную кампанию, и сами примем активное участие в реализации еще невыполненных наказов.

Подготовка цехов к зиме—наша неотложная задача. Мы проверим работу по ремонту и отоплению цехов, по устройству красных уголков в механо-сборочном цехе, инструментальном, ремонтно-механическом цехах. Проверим состояние общежитий, бань, детских яслей.

Не менее серьезное внимание депутатская группа должна обратить на коммунальное и жилищное строительство. Мы берем под контроль достройку рабочих домов по проспекту Урицкого, которые должны быть закончены: один дом—к 7. XI, второй—к 15. XII. На этом участке нами установлен контрольный пост во главе с членом Горсовета тов. КУРОВЫМ и членами депутатской группы стахановцами САЗОНОВОЙ и СОЛОВЬЕВЫМ. Под контроль мы берем также достройку дома по улице Калинина и качество ремонта в домах рабочего поселка „Петушки“.

Мы даем слово каждые две недели отчетываться перед своими избирателями о ходе выполнения принятых нами обязательств.

Мы обязуемся всей своей практической деятельностью в Совете и депутатской группе оправдать высокое доверие, оказанное нам избирателями, и тем самым еще выше поднять авторитет нашей депутатской группы и каждого депутата в отдельности. Мы призываем депутатов и депутатские группы как Петрозаводска, так и Карелии в целом, последовать замечательному примеру депутатов-арсенальцев и обеспечить конкретными большевистскими делами достойную встречу VIII Всесоюзного съезда Советов, съезда, который утвердит великую хартию народов СССР—сталинскую Конституцию.

Депутаты Петрозаводского Горсовета
от Онежского Завода:

Кузнецов, Политов, Суханов, Н. Елин, Мальнов, Сюлин А., Брызгалов, В. Брызгалов, Шевяков, Филиппов.

Мадрид готовится к обороне

ЛОНДОН 30. (ТАСС). Агенство Бритиш Ючайтед пресс сообщает, что Мадрид готовится к осаде. Министр внутренних дел в ч е р а ночью объявил о введении карточной системы на продовольствие в Мадриде. В городе ощущается нехватка молока, масла, яиц. У продовольственных лавок выстраиваются длинные очереди, хотя столовые, по видимому хорошо снабжены. „Дейли экспресс“ сообщает, что вчера началась эвакуация детей из Мадрида. Первыми эвакуируются сироты войны и дети чьи матери ушли в ряды народной милиции. 40 тысяч таких детей до сих пор находились под наблюдением учителейских организаций. Сейчас они направляются в Валенсию и другие средиземноморские порты.

Рейтер отмечает значительное повышение боевого духа народной милиции. Бойцы полны суровой

решимости к борьбе.

МАДРИД, 30. (ТАСС). В одной из последних сводок военного министерства о судьбе Толедо говорится следующее: „Колонны мятежников, оперирующие со стороны Торрихос и Македа, продвинулись вперед в секторе Толедо и наши части вынуждены были отойти. Операция эта прошла в величайшем порядке—люди выведены вместе с военным снаряжением. Наши части закрепляются на линиях, находящихся в непосредственной близости к Толедо“.

Суровая военная действительность, отраженная в этой сводке, немедленно же сказалась на тоне и содержании мадридской прессы. „Либертад“, например, прямо пишет о возможности осады Мадрида и указывает на необходимость снабжения столицы достаточным количеством продовольствия.

Республиканцы наступают на Галисию

МАДРИД, 30. (ТАСС). По сводке военного министерства на северо-западном фронте правительственные колонны наступают на Галисию, не встречая серьезного сопротивления со стороны мятежников. Почти ежедневно в Галисии происходят нападения на мятежников со стороны населения. На арагонском фронте правительственная

авиация атакует Бельчите. Правительственные части продвинулись на два километра. В секторе Альканис уничтожена колонна из 300 мятежников. На южном фронте мятежники атаковали деревню Гуаренья, но были дважды отеснены, повесив большие потери. Правительственная авиация атаковала Македу, Торрихос и Талаверу.

Бюрократическое отношение к заявлениям помощи многодетным

В районный стол ЗАГС за период июль—сентябрь месяц 1936 года дано для отправки в Республиканский ЗАГС 14 заявления о помощи многодетным, в том числе от Вохтозерского сельсовета 2 заявления, Кончезерского—3, Мулозерского—2, Койкарского—2, Совдозерского—1, Ключиновгородского—2 Линдозерского—1 и Юстозерского 1.

До сего времени ни одна семья пособия добиться не могла. В чем причина? Причина в том, что зав. районным столом ЗАГС т. Сорокина, а также председатели сельсоветов не болеют душой за проведение в жизнь закона о помощи многодетным. Т. Сорокина ограничивается бюрократической отпиской в сельсоветы опираясь на то, что заявления не оформлены побеспечно. Сначала дайте конкретные указания сельсоветам. Сельсоветы тоже задерживают и несвоевременно высылают заявления обратно, в результате бюрократического отношения к этому делу: заявления в течении квартала не исполнены.

Я думаю, что соответствующие органы вмешаются в это дело и ускорят исполнение заявлений многодетным, а виновные в этом деле получат по заслугам.

Гарлов.

Детские ясли работают плохо

В Лубосалмском колхозе детские ясли охватывают всего 10 детей. Ясли имеют 3 человека обслуживающего персонала, но тем не менее порядок в яслях плохой. Заведующая яслями Ильина М. в яслях бывает очень мало, приходит только отпускать продукты. Я ни же Миронова А. и Естафеева А. к своим обязанностям относятся халатно. Во время прохождения мимо ясель, всегда слышен плач детей, няни занимаются чем им хочется. Бывают случаи, что в ясли заходят совершенно посторонние люди.

Правление колхоза знает о беспорядке в яслях, но мер никаких не принимает.

Знающий.

Генерал Франко объявлен „Главой государства“

ЛОНДОН, 30. (ТАСС). По сообщению Рейтер, генерал Франко, который руководил операциями на юге, сегодня назначен главой всей армии мятежников.

ПАРИЖ, 1. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Гавас из Бургоса генерал Франко провозглашен не только главнокомандующим всеми армиями испанских мятежников, но вместо с тем объявлен „главой государства“.



„Генерал Франко—палач испанского народа“.

Не учет а путаница

Райзо на 20 сентября запросил от сельских советов, материал об итогах случайной кампании, о сохранности молодняка, о выполнении плана животноводства, но некоторые сельские советы к этому отнеслись с недооценкой. Например, председатель Койкарского сельсовета т. Ортьев прямо заявил:

—„Мне этим делом заниматься некогда!“

Председатель Святаволоцкого сельсовета т. Ананьев, просто не знает, что у него делается по этому делу в сельском совете, что видно из его слов:

—Клопова (участковый зоотехник) нет, а без него я ничего не знаю.—

Еще хуже дело обстоит в Кончезерском сельсовете. Там заместитель председателя сельсовета т. Дорощев даже не знает, спущен ли план животноводства. На наш запрос, как выполняется план животноводства тов. Дорощев отвечает:

—А план то дали?

Вот такие ответы поступают от сельских советов на запрос Райзо о развитии животноводства. Вывод ясен—такое состояние учета, контроля в колхозах и сельских советах в дальнейшем недопустимо. Такое отношение к учету срывает выполнение плана развития животноводства.

Н. В.

Зам. ред. И. Кузнецов